

新加坡国立大学交流小结

2015-12-31 14:05:39

度过紧张繁忙大二学期之后，是时候该考虑自己未来的发展方向了。为了体验国外的学习环境，以及培养自己对于陌生环境的适应能力，我选择了大三上学期赴新加坡国立大学进行交流。

交流的日子短暂却珍贵，给予我身心各方面的不同体验。不管是陌生的生活环境，不同的社团和住宿模式，还是全英的授课模式，于我都新鲜而具有挑战性。

在学习方面。我学习的三门课程“信号与系统”“信号处理方法”“半导体器件”都与本专业微电子密切相关。比起之前在复旦的学习，在新国大的课程不多，给我充分的自由时间，使我得以在课前预习一遍讲义，扫清英语词汇障碍，有助于上课时的理解。课后及时整理笔记和课程要点，使我对于知识有系统而全面的理解。

值得一提的是，在半导体器件这门课程中，我与一位新加坡的同学一同做实验，不仅学习到了很多专业知识，也与这位大四的学长交流了新加坡目前的科研及就业状况，了解了新国大的学习授课模式，还观看了他在另外一门课程中所制作的自动读卡机，他还分享了许多有关编程、工艺方面的视频，令我受益匪浅。据说，他们有一门课程便是在开学时老师给每个学生发放资金，他们将需要用一整个学期的时间制作出一件成品，可以是手机、app、各种设备。这种新奇的授课方式极大的引起了我的好奇心，我想这也解释了为何这位同学拥有如此之强的动手和创新能力。作为一名微电子专业的学生，这极大地鼓舞了我进行科研和创新的热情。

生活方面，我所居住的是新国大的新校区UTown中的College of Alice & Peter Tan。宿舍具备一流的设施和环境，宿舍楼中每三层公用一个洗衣房和厨房，每层都有供学习讨论或举办活动或日常休息的lounge。每栋宿舍还拥有自己的reading room和seminar room，使得学习和日常生活极为方便。

这栋宿舍拥有自己的学生委员会，组织了各种学术文娱活动。我曾参与宣传了迪亚拉博士公益讲座的活动，感受到当地学生办事能力之强与同学们对公益善事的热情。楼寝每周都会举办一次话题讨论，在电梯中放置宣传板，写明本周话题，又放置小钢珠，供同学们投票。话题多为社会边缘话题，鼓励同学思考，关注社会问题。当然，这只是楼寝千千万万活动中的冰山一角。在万圣节晚上，四个楼寝联合起来举办了盛大的活动，将普通的休息室改造为鬼屋和密室，与外面游乐园中的相媲美。当事后得知这些工作全部是由楼寝的同学自己策划、装扮、组织的，我为这些同学强大的组织力和执行力感到惊讶并深深钦佩。楼寝的老师和蔼可亲，还常常亲自做咖喱给学生当宵夜吃。

同时，在新国大还结识了不少来自外国的优秀同学。我们互相交谈，分享各自国家的风土人情和对时事的见解，不仅锻炼了我的英语口语能力，更让我得以用一种不同的眼光去观看世界正在发生的一切。我会纠正他们对于中国的一些误解，同时也学习了很多别国的知识和政策，了解了不同地区不同文化熏陶下的人们的思想差别。更重要的是，我与他们结下了深厚的友谊。

在新国大的交流经历是我人生中一笔宝贵的财富，是一种不可多得的特殊经历。至今，我还时时记起走在校园路上就能看到的席地而坐弹琴唱歌的人们，UTown Green上打球掷飞盘的年轻的面孔仿佛还是昨日光景。我感激这段经历所给我带来的视野的拓展、能力的提升、人生方向的引导，感激因此而成为的更优秀的自己。